

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 31Ek/2076/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6119434175
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 02. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Tomáš Černák
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2020:6119434175.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: Home Credit Slovakia, a.s., so sídlom Teplická 7434/147, 921 22 Piešťany, IČO: 36234176, v konaní právne zast.: Advokátska kancelária GOLIAŠOVÁ GABRIELA s. r. o., so sídlom 1. mája 173/11, 911 01 Trenčín, IČO: 47234679, proti povinnému: E. Y., O.. XX.XX.XXXX, Z. V. XXX XX V. P. V., o vymoženie 767,62 EUR s príslušenstvom, o návrhu oprávneného na vykonanie exekúcie, takto

rozhodol:

I. Súd návrh oprávneného na vykonanie exekúcie v časti trov konania v ktorom bol vydaný exekučný titul vo výške 140,68 EUR z a m i e t a .

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 15.11.2019 domáhal od povinného vymoženiu 767,62 EUR s prísl. na základe exekučného titulu - Rozsudku Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom sp. zn. 12C/172/2015 zo dňa 01.03.2018 a Uznesenia Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom sp. zn. 12C/172/2015 zo dňa 29.06.2018.

2. Podľa § 53 ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), súd preskúma návrh na vykonanie exekúcie a jeho prílohy. Ak nie sú dôvody na zamietnutie návrhu na vykonanie exekúcie, súd do 15 dní od doručenia návrhu vydá poverenie na vykonanie exekúcie a upovedomí o tom oprávneného. Lehota podľa druhej vety neplatí, ak ide o exekučný titul podľa § 45 ods. 2 písm. c) a d) alebo ak má byť exekúcia vykonaná na podklade exekučného titulu, ktorým sa priznal nárok zo zmenky proti povinnému, ktorý je fyzickou osobou.

3. Podľa § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku, súd návrh na vykonanie exekúcie zamietne, ak zistí rozpor návrhu alebo exekučného titulu s týmto zákonom.

4. Podľa § 53 ods. 4 prvá veta Exekučného poriadku, súd z dôvodov podľa odseku 3 návrh zamietne celkom alebo sčasti.

5. Podľa § 45 ods. 1 Exekučného poriadku, exekučným titulom je vykonateľné rozhodnutie súdu, ak priznáva právo, zaväzuje k povinnosti alebo postihuje majetok.

6. Podľa § 200 Exekučného poriadku, na exekučné konanie sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak. Ustanovenia o prostriedkoch procesného útoku, prostriedkoch procesnej obrany, koncentracii a intervencii sa nepoužijú.

7. Podľa § 201 ods. 1 písm. a) Exekučného poriadku, v exekučnom konaní nemožno odpustiť zmeškanie lehôt.

8. Podľa § 161 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok v znení neskorších predpisov (ďalej len „CSP“), ak tento zákon neustanovuje inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť (ďalej len „procesné podmienky“).

9. Podľa § 220 ods. 1 Civilného sporového poriadku, v písomnom vyhotovení rozsudku sa po slovách "V mene Slovenskej republiky" uvedie označenie súdu, mená a priezviská sudcov rozhodujúcich vo veci, presné označenie strán a ich zástupcov, iných subjektov, označenie prejednávaného sporu, výrok, odôvodnenie, poučenie o lehote na podanie odvolania, o tom, na ktorý súd sa odvolanie podáva a o náležitostiach odvolania, poučenie o možnosti exekúcie a deň a miesto vyhlásenia.

10. Základným predpokladom, aby súd mohol vo veci konať a vydať rozhodnutie, je splnenie procesných podmienok, medzi ktoré patrí aj spôsobilosť byť účastníkom konania. Oprávnený označil v návrhu na vykonanie exekúcie povinného ako fyzickú osobu: E. Y., O.. XX.XX.XXXX. V predloženej exekučnej titule - Uznesení Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom sp. zn. 12C/172/2015 zo dňa 29.06.2018 bol povinný (žalovaný) označený ako E. Y., O.. XX.XX.XXXXX. V danej veci súd z odpovede na lustráciu v Registri obyvateľov zistil, že povinná osoba, tak ako je označená v exekučnej titule neexistuje. Súd preto výzvou zo dňa 02.12.2019 vyzval oprávneného prostredníctvom právneho zástupcu aby v lehote 60 dní doložili právoplatné opravné rozhodnutie Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom sp. zn. 12C/172/2015 k exekučnej titule - Uznesenie Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom zo dňa 29.06.2018, v ktorom bude opravený dátum narodenia žalovaného/povinného, nakoľko osoba, tak ako je uvedená v predmetnom uznesení neexistuje. Oprávnený na výzvu súdu nereagoval a lehota stanovená vo výzve márne uplynula.

11. Základným procesným predpokladom na výkon exekúcie je spôsobilosť účastníkov konania na práva a povinnosti. V danom prípade povinný z exekučnej titule neexistuje a teda nemá spôsobilosť byť účastníkom konania v exekučnom konaní tak, ako to predpokladajú ustanovenia Civilného sporového poriadku a Exekučného poriadku.

12. Materiálnym predpokladom vykonateľnosti exekučnej titule je, okrem iného, aj to, či účastníci označení v rozhodnutí skutočne existujú (respektíve, či skutočne existovali v čase vydania rozhodnutia), a teda či nejde o rozhodnutie voči „non subjektu“. Ďalej je materiálnym predpokladom vykonateľnosti exekučnej titule aj to, či sú účastníci konania dostatočne individualizovaní, teda či nemožno mať neodstrániteľnú pochybnosť, o koho ide. (porovnaj Uznesenie Ústavného súdu SR z 3. mája 2011, sp.zn. III. ÚS41/2011-31)

13. Na základe uvedených skutočností, nakoľko v exekučnej titule - Uznesení Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom sp. zn. 12C/172/2015 zo dňa 29.06.2018 je označená povinná osoba, ktorá neexistuje, mal súd za preukázané, že exekučný titul nie je materiálne vykonateľný. Súd vyslovuje záver, že v tomto exekučnom konaní nebola splnená podmienka predloženia spôsobilého exekučnej titule, tak ako ustanovuje § 45 ods. 1 Exekučného poriadku, na základe čoho súd podľa § 53 ods. 3 písm. a) v spojení s § 53 ods. 4 Exekučného poriadku návrh oprávneného na vykonanie exekúcie zamietol v časti plnenia priznaného daným rozhodnutím, t. j. v časti trov konania v ktorom bol vydaný exekučný titul vo výške 140,68 EUR.

14. Po právoplatnosti tohto uznesenia súd vydá poverenie na vykonanie exekúcie, pričom vymáhaný nárok oprávneného poníži o zamietnutú časť.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.